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VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Boeren op een Kruispunt  -  Hulpvragen inzake Programmatische Aanpak Stikstof (PAS)

De vzw Boeren op een Kruispunt is een hulporganisatie voor alle Vlaamse boeren en 
tuinders in nood. De medewerkers van de vzw kennen het leven en het vak van de boer 
en tuinder door afkomst, opleiding en beroepservaring. Het gezinsleven van een 
landbouwer is vaak erg nauw verbonden met het bedrijf. Als het bedrijf te maken heeft 
met ernstige problemen, dan is het soms moeilijk om nog een uitweg te vinden. Vzw 
Boeren op een Kruispunt gaat daarom altijd voor een integrale begeleiding van de 
adviesvragers. 

De recente gebeurtenissen rond de instandhoudingsdoelstellingen hebben een zeer grote 
impact op de landbouwers. Eind september 2014 heeft de overheid ongeveer 24.000 
PAS-brieven (Programmatische Aanpak Stikstof) verstuurd om de landbouwers te 
informeren. In deze brieven werd een inschatting van hun bijdrage aan de 
stikstofneerslag op de speciale beschermingszone gegeven. Zo dragen 1420 
veehouderijen tussen de 3 en 50 % bij aan de stikstofneerslag op de speciale 
beschermingszone (oranje) en 135 bedrijven dragen meer dan 50 % bij (rood). Voor 
deze bedrijven heeft het Europese natuurbeleid concrete gevolgen voor hun 
bedrijfsvoering en toekomstperspectieven.

In oktober 2014 werden reeds schriftelijke vragen gesteld omtrent de hulpaanvragen bij 
Boeren op een Kruispunt. Graag wil ik aan de minister een gelijkaardige vraag stellen, 
maar dan specifiek gericht op hulpaanvragen naar aanleiding van de IHD 
(instandhoudingsdoelstelling) of PAS-brieven. 

1. Hoeveel hulpaanvragen ontving vzw Boeren op een Kruispunt in de periode oktober 
2014 tot op heden. Graag een overzicht per provincie en per bedrijfstype. 

2. Hoeveel hulpaanvragen kwamen er naar aanleiding van de PAS-brieven of het IHD-
dossier? Graag een opsplitsing per provincie en per bedrijfstype.

3. Wat waren de belangrijkste vragen omtrent de PAS-brieven of het IHD-dossier? 

4. Hoe heeft vzw Boeren op een Kruispunt deze hulpaanvragers steun geboden 
(telefonisch, per mail, met een bezoek aan het bedrijf, …)? 

5. Is er uit de behandeling van deze dossiers beleidsrelevante informatie te halen voor 
de verdere behandelingen van het IHD/PAS-dossier? 





JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 319 van 19 januari 2015
van TINNE ROMBOUTS 

1. Aantal aanmeldingen per provincie in de periode oktober 2014 tot 20 januari 2015

Oktober 
2014

November 
2014

December 
2014

1 tot 20 januari 
2015

Antwerpen 6 1 6 4
Vlaams-Brabant 1 2 0 0
Limburg 2 1 1 4
Oost-Vlaanderen 5 5 4 4
West-Vlaanderen 15 5 10 7
Totaal 29 14 21 19

Aantal aanmeldingen per bedrijfstype in de periode oktober 2014 tot 20 januari 2015

Bedrijven met veehouderij 61
Bedrijven met glastuinbouw 12
Bedrijven met buitenteelten 39 

2-3. Met betrekking tot IHD en PAS heeft Boeren op een Kruispunt in de betreffende 
periode een tiental oproepen ontvangen, voornamelijk om technische uitleg, en 
voor dergelijke vragen is doorverwezen naar landbouworganisaties en/of -
administratie. 

4. Door telefonisch uit te leggen wat bekend is en wat nog niet bekend is. 

5. Neen. 


